

## DEFENSA DE LA CULTURA

### LO QUE ARRIESGAN LAS MASAS

La vista de tres intelectuales franceses antifascistas ha sido gloriada copiosamente en discursos y artículos. No puede tener, sin embargo, una significación puramente cortés o ajustada al trámite de la solidaridad política. Han tratado, en efecto, el saludo del Frente Popular francés al Frente Popular español, ambos triunfantes. Pero han traído también un concepto de la cultura, una misión de defensa de los objetivos esenciales de la lucha intelectual.

Uno de los viajeros, acaso el más interesante, André Malraux, describe en su último libro «Días de desprecio» un brutal episodio de la violencia fascista. Es la odisea del escritor Kassner, retenido durante una semana en el infierno de un campo de concentración nazi. Las torturas del paleamiento, de la soledad, de la oscuridad, de la vejez, del hambre hacen de ese libro un índice danésco, una protesta angustiosa de la civilización contra un sistema depresivo anterior a la barbarie feudal. «Tapiada» dice— aquella abertura, no unía la celda con el mundo; vivía una vida autónoma y sofocante; hacía únicamente sensible el aplastante espesor de la piedra. Kassner estaba, en un sepulcro, separado del mundo como por el sueño, por la locura; pero la abertura hacia vivir con una vida de caparazón aquella ancha piedra sofocada y acibillada de alvéolos donde se movían como incansables ciempiés los reclusos que podían andar todavía.» Y más adelante: «Se levantó. Sus miembros, su piel, en cuanto permanecía quieto, se disolvían en la oscuridad; no sentía sus puntos dolorosos más densos, como los nudos de la madera, más que cuando se movía. Volvió a encontrar al primer paso la estructura de su cuerpo, sus huesos y sus articulaciones punzantes. Su cabeza más abultada en la oscuridad de lo que le pareció a la luz del día.»

No las prisiones de la Inquisición; para comprender esto habrá que remontarse a evocar las ergástulas bárbaras del siglo XI donde los encadenados terminaban muriéndose y volviéndose locos. Y, sin embargo, los que practican un sistema como este hablan de la cultura y de la ciencia al servicio del Estado, organizan Universidades y Olimpiadas, difunden el canto de la juventud y de la vida, mientras los condenados políticos parecen víctimas de los más espantosos suplicios. Ante esas páginas es cuando se comprende los valores de una civilización que sólo puede ser defendida a través de un sistema liberal y humano. Los que encuentran imperfectas las fórmulas de la nueva democracia, que piensan lo que se pierde con la implantación de la violación fascista, frente a la cual no existe la personalidad ni se realiza la consagración de la dignidad individual.

Habría que recomendarlos a cuantos se manifiestan disgustados e incómodos dentro de un régimen de defensa mutua que pesasen un poco en las ventajas de

orden moral que nos toca a todos defender. Se puede creer en el materialismo histórico y aceptar la dialéctica marxista, pero no olvidar la lucha que se libra actualmente entre la tiranía y la libertad, entre el tenebroso espíritu medieval y las fuerzas generosas del mundo nuevo.

«No se sabe lo que vale la salud hasta que se pierde», dice un proverbio. No se sabe lo que valen las libertades democráticas, las garantías del individuo frente al poder despótico hasta que no desaparecen. Pero el hombre es flaco de memoria, y, por lo tanto, lo son también los pueblos. Nuestro pueblo precisamente es de los que carecen totalmente de memoria histórica, porque los errores se cometen por lo menos dos veces. A todo lo largo de nuestra historia contemplamos la repetición de episodios vergonzosos, con los cuales se forma la larga cadena de nuestra decadencia nacional. Los hombres responsables de nuestro país debían emprender antes que ninguna esta campaña de recapitación de las masas, atraídas siempre por lo utópico y desproporcionado y forjadoras incoherentes de sus propios males.

Hay un patrimonio cultural que no es exclusivo de una clase, ni puede definirse como burgués o proletario, porque en él han puesto su inteligencia y su amor el pueblo y las minorías. Cuando el antifascismo habla de «defensa de la cultura» alude concretamente a las conquistas de la civilización política, sin las cuales todo propósito de reivindicación económica no pasa de ser empeño ilusorio. ¿No merecería la pena preocuparse con preferencia de la dignidad moral de las masas, de su identificación con la cultura de sus gustos y de sus sensibilidades? He leído el otro día que el señor Largo Caballero ha dicho que sin doctrina no hay revolución. Es una verdad tan grande que casi parece una perogrullada. También Bernard Shaw dijo que si Lenin no hubiera sido un filósofo, además de un economista, no hubiese podido hacer la revolución en Rusia. Pero la doctrina, aunque haya quien crea lo contrario, no es sólo el marxismo leninista; es también el conocimiento de la Historia, de la economía, de las necesidades nacionales, del arte y de la ciencia, sin lo cual no puede madurar una revolución. Cuando se lee un libro de Malraux se aman las nuevas formas de vida. Cuando se ve el «teatro proletario» que hacen en España se abomina de él o mismo que del teatro burgués.

El fascismo es un movimiento contra la cultura y contra el derecho. Sepamos comunicarle a las masas lo que arriesgan cuando se desentendían de la suerte de la democracia. Obrero o intelectual, el hombre de ideas que caiga en el infierno de la represión sufrirá, como Kassner, sepulturas y delirios, entre las sombras del dolor físico y del trauma moral.

J. DIAZ FERNANDEZ

## DE ACTUALIDAD

### Los militares y la República

III

Días pasados se leyó en la Prensa, que por una ventura de la Academia Militar de Toledo, unos cadetes dieron sin venir a qué ni a nada, gritos en contra de la República, y que con tal motivo ocurrieron algunos incidentes, que los de Asalto tuvieron que cortar. Más tarde el pueblo toledano organizó en imponente manifestación, como protesta de lo acaecido y de los futuros oficiales del Ejército, que intervinieron en los sucesos, dando con esto una prueba más de que el pueblo que trabaja y labora en pro de España y de la Humanidad, está al lado de la República.

Si el Gobierno no anda con mano dura y no emplea contra estos despreciosos enemigos del régimen, la justicia por la que tanto está luchando el pueblo para su implantación rápida y eficaz, no sabemos lo que va a pasar.

Los cuarteles están llenos de ratas y es necesario exterminarlas. Las salas de banderas y algunas otras dependencias son centros de conspiración, que a toda costa interesa que el Gobierno, para bien de la República y de España, aplastarlos definitivamente, si no quiere que la lepra se extienda por todas partes.

A esos cadetes, promotores de los incidentes de referencia, no cabe duda que el Gobierno les dejará caer la ley con todo rigor. Pero no basta con esto; hay que hacer más. Esos que se han descubierto

vibras las salas de banderas de los cuarteles y las demás divisiones del Ejército español.

Las armas son poderosas si el pueblo está al lado de ellas, pero si no lo está, pudiera ocurrir como en el glorioso día de Mayo, cuando la invasión de los franceses, al pueblo madrileño.

Maruja SOTO RUBIO

### Loores de nuestro señor, el cacique

Vosotros podéis creerlo, o no; allí vosotros. Pero a mí se me encoge el corazón cada vez que por pluma de ganso, aparece en estas o las otras columnas una diatriba contra el cacique; contra nuestro señor el cacique. Convidad conmigo en que ya es demasiado, en que se ha hecho suficiente maledicencia contra ese pequeño gran hombre, bueno y sufrido catador de vinos, de chotos, de conejos y de jamón. No hay majadero hinchado, ambicioso fracasado, ni ignorante con diploma que alguna vez en su vida no se creyera obligado a meterse con el cacique, recurso manido, tópico insignie de la idiotez ambiente.

Por una sola vez, yo, hombre tranquilo, espíritu ecuanime, me veo en la precisión de enfadarme y saliendo de mis casillas romper una lanza en su pro.

Cuando se está entre idiotas y cretinos no es obligación ser uno de tantos. Este es el caso del cacique. Por su desgracia, este personaje ha nacido en una época poco propicia a los de su especie. Temerario, que no valiente; soldado de fortuna, que lo mismo que de una carbonera, pudo salir del honroso cuerpo de sargentos, como Lerroux su mentor y modelo; este pequeño y trasnochado señor feudal, perpetuo aspirante al derecho de pernada, intentado a media luz, tal vez, con los arcos de Minerva, mas bien que con los de Marte; él es el punto de mira y la piedra de escándalo de los temerarios sin ambición, de los ambiciosos sin virtud, sin aquella hermosa virtud de los Borgias que hizo de ellos semidioses, cuyo mundo al igual que el aureo imperial, se mordía la cola alrededor de sus sienes.

Yo saludo tu virtud y tu eficiencia, ¡oh pequeño gran hombre! Tú no eres uno de tantos mentecatos inadaptados; tú supiste aceptar las cosas tal y como son con una superior sabiduría que es tu mejor ejecutoria.

Cierto que no encontrarán en los muros de tus salones, que saben de la elegancia de Mr. Cachupin, los alucinados blasones que hablen de linajes ascendentes, pero no me nes cierto que tu título de abogado, vale hoy tanto más que cualquier género de cuarteles, aquí don de hasta blasones episcopales se ven atravesados por la barra.

Claro que tu no podrás hablar de tajos y mandobles, al modo heroico, pero cierto también que mejor sabe que tu pluma no salió ja más de los talleres toledanos y bien mirado tan eficiente que puede ser un sablazo como una estocada aun que los cretinos discrepen.

Sigue tu camino, virtuoso cacique. No escuches a los maldicientes; humilla a los protegidos y desprecia a sus protectores. Al fin y a la postre la moral es una invención de los brutos. Tú estas sobre la moral; tú eres el origen del bien y del mal; sin ti, estos no existirían. Tal vez llegues, tal vez; yo lo celebraré. Gozará viendo a un hombre ascender sobre una pirámide de cretinos; quizá el destino de las pirámides sea servir de escabel a los caciques. Sólo espero que cuando estés arriba, escupas tu desprecio a la base y nos des el único tratamiento que merece su majestad el pueblo: «Idiota».

EL CAMARADA EQUIS

## DE SOCIEDAD

### APROBADO

Con brillantes calificaciones, ha aprobado el primer año del Bachillerato el aplicado estudiante José Salamanca Franco.

Nuestra enhorabuena.

### NATALICIO

Ha dado a luz con entera felicidad una preciosa niña doña María Fernández Plaza esposa de nuestro particular amigo, el Director de la Banda municipal de Ubeda don Emilio Sánchez Plaza.

Nuestra enhorabuena a los venturosos padres por tan fausto acontecimiento.

### VIAJEROS

Ha llegado de Luján nuestro estimado amigo el Proprietario, don Andrés Aparicio.

El café mejor tostado se vende en LA EQUITATIVA

## CHARLAS

### LA VEJEZ DE CLEMENCEAU

Indudablemente, Clemenceau fue un escéptico toda su vida. Y ese escépticismo se le acentuó a la vejez. «au soir de pa pensée» (como título su último libro), una vez bien prolongada, ya que pasó de los 80 años, y que le dió una tan profunda experiencia acerca de la infirmitad de las ideas y acerca de la vanidad de todas las grandezas humanas.

En las postrimerías de la existencia, bien pudiera decirse que no creía ya en nada. Se burlaba irónicamente de la vida, como se burlaba estoicamente de la muerte. Era un desencantado, un desencantado.

«Cómo —hay que pensar— aquel luchador intrépido que tantos combates libró en la vida pública con un apasionamiento frenético, demócrata a machamartillo, republicano a ultranza, en sus últimos años, tuvo una muestra de desdén por cuanto había creído y cuanto había amado?»

En una ocasión decía: «Mi desgraciado país me da miedo. Busco por todas partes y nada veo. Veo un Parlamento atolondrado, servil, una prensa... extravagante... una opinión desquiciada, enloquecida... y, sobre todo eso, por labras. ¡Ah! ¡Magníficas palabras! Nunca se han oído discursos tan bellos. ¡Lastima que no basten para triunfar!»

En el fondo, su pensamiento nacido del terrible contraste entre la sublimidad de las ideas y la pobreza de las realidades. Pensaba en un progreso indefinido, en una evolución constante hacia más altos destinos humanos. Pero las conquistas del progreso eran nulas. Más bien percibía un retroceso social y político, contrario a sus aspiraciones y a sus esperanzas.

«Así decía: «Pero los pueblos no se desarrollan; no llegan a la plenitud de la expresión propia, más que a condición de buscar todos los días un perfeccionamiento, y para perfeccionarse es menester decirse que no todo lo que se hace es admirable. Quiero recoger todas estas cosas, y trataré de exponer, bien o mal, lo que pienso. Me aprovecharé naturalmente para decir unas cuantas verdades a los franceses, que por una parte tampoco las comprenden muy bien.»

El Destino quiere así que hasta el último día ande yo contando cosas que nadie escucha. Cada cual sigue su camino valga lo que valga. En el caso de Francia lo que fastidia es haber combatido toda la vida por esas cosas que llaman la libertad de prensa, libertad de tribuna, etc. Y ahora vengo a creer que todas estas libertades concluyen en la peor esclavitud de todas: el embrutecimiento. Antes de hacer libres a los franceses, quizá habría sido menester enseñarles lo que era la libertad y cómo conviene usarla. Me parece que la preparación no ha sido suficiente».

«El sufragio universal? «Es un juguete que acaba por cansar. No se debe decir. Porque el pueblo necesita una religión. Pero así es tristemente...»

Lo extraño es que este Clemenceau que se consideraba heredero espiritual de la gran revolución francesa, de los principios que la informaron y de las consecuencias que trajo en lo político, en lo religioso, en lo económico y en lo social a Francia, se mostrara en sus postrimerías enemigo, por escépticismo, de los revolucionarios y de las revoluciones.

Acaso desconfiara de los revolucionarios por ser hombres con todas las codicias y todas las fauques inherentes a la misera naturaleza humana. A los revolucionarios los consideraba verbosistas o simples intrigantes en busca de provecho. No los consideraba hombres de fe y de abnegación.

En este punto, Clemenceau, ex presbase en estos términos: «Esas gentes y esos muchos si se las deja voacar. Cuando se les deja hablar, se callan. El revolucionario de ese tipo suele ser un fracasado que no ha podido llegar a nada dentro de los cauces ordinarios de la sociedad y por los medios normales y legales que ella establece. Entonces se dice que echando por tierra la sociedad quizá llegue a algo, inercia... la barra... Es un tipo bastante precioso, con muy elevada idea de sí mismo, que al entrar en la vida esperaba trepar a la cúspide del primer envite, gracias a sus talentos, a su elocuencia y a diversas cosas de ese género. Caen en la cuenta de que por toda cúspide, es conductor de tranvía o barrendero municipal. De ahí deduce que no hay justicia o que si hay justicia, le es desfavorable, que viene a ser lo mismo. Son unos cretinos y no mucho más valientes que los burgueses... ¡Y no es poco decir! El valor viene de las ideas. Esos revolucionarios tienen las mismas ideas que mi zapatilla. Tienen bilis, rencor... Con eso no se va a ninguna parte.»

En cuanto a las revoluciones en sí, Clemenceau no tenía fe en su eficacia. Hablando de la revolu-

ción comunista en Rusia, hacía estos comentarios:

«¿Peligro bolchevista? No hay peligro bolchevista! Es cosa de un momento... Se matarán, se degollarán durante algún tiempo, y rápidamente quedará todo como antes. Esas cosas no pueden durar. Hay que vivir dentro de 10 años. Rusia tendrá un Gobierno burgués. De vez en cuando irán a dar alguna gente para engañar. Pero no engañan más que a los imbeciles... Han rehecho el ejército y restablecido los Bolchevitas. Un día cualquiera reaparecerán los papas. El bolchevismo es tan antiguo como el hombre. Estalla cada cincuenta o cien años. No siempre triunfa. Pero en uno y otro caso, los mártires de la bu: na causa bolchevique pueden estar tranquilos en su tumba: se han roto la cruz por nada. Los principios, que sirven para hacer una revolución, no pueden servir para hacer un Gobierno o un Estado»

Clemenceau, en su desencantado escépticismo, llegaba más allá. Burlábase de sí mismo, con un desdén olímpico. El que había nacido un gran período de la vida pública en Francia, que con su energía había logrado el triunfo y la gloria de su país en la gran guerra, se consideraba una cosa insignificante.

Después de su muerte y de todo lo que se escribiera de su vida no quedaría otra cosa que «un hoyo y mucho ruido, ¡para nada!»

Angel GUERRA

Madrid

### Y CON EL MAZO DANDO

Nos parece muy bien todo eso de los preceptos reglamentarios y de las citas legales, pero la capa sigue sin parecer, señor Hernández Cerrá.

A nosotros nos tiene usted completamente convencidos de que el Tribunal falló en justicia y que los opositores aprobados fueron los más aptos y los mejores. Pero lo menos malo que podemos pensar es que el Tribunal no ha hecho nada por enmascarar, aunque fuera un poco, el interés por el hijo del señor Cid, Director de la Normal, y por su hermano de usted, y, por lo visto, hermano también político de su señora, ambos —usted y señora— profesores del mismo centro docente.

Que eran los más aptos y los mejores, como antes decimos, eso no hay que ponerlo en tela de juicio. Las citas y los preceptos que usted nos lleva resesados en sus distintas cartas colectivas de defensa no admiten el menor asomo de duda. Los más preparados y de los más selectos. Y los menos recomendados. Porque el concursante que a Martínez Parra se le ocurrió recomendar nació ya muerto, como tal opositor, desde el momento mismo en que la recomendación tomó carta de naturaleza. Ustedes —es decir, el Tribunal— los que tenían que aprobar no precisaban de recomendaciones. Se bastaban ellos solos, por sus méritos, para que resultaran aprobados, sin que en cuenta tuvieran los señores que juzgaban, que uno era hijo del propio Director de la Normal y el otro hermano, por partida doble, de dos caracterizados profesores.

Claro, que nosotros, con todos los respetos para ese dignísimo Tribunal que tanto se molesta con nuestras verdades, tenemos el derecho de pensar, que lo moral, lo procedente y lo en buena ética estimado, hubiera sido la revisión del fallo —a pesar de que el Reglamento o los preceptos que se quieren aportar no lo autorice— y un examen de comparación con todos los que del fallo protestan y se consideran opositores mal calificados.

Esto era lo moral y lo decente. Lo demás, son tortas y pan pintado, señor Hernández Cerrá.

Y... SIGUE LA RACHA

### Robo en una tienda de comestibles

En la mañana de ayer, aproximadamente las cinco las guardias particulares Juan Espinosa y Francisco Palenzuela cuando hacían su último recorrido en su distrito observaron que en la Plaza de San Pedro y a la puerta de un establecimiento se encontraban tres individuos.

Como los individuos sospechaban trataron de sorprenderlos y al intentarlos los individuos en cuestión se dieron a la fuga, por

## CARTAS DEL PUEBLO

### PARA S. E. EL JEFE DEL ESTADO

Desde la hora misma en que V. E. fué exaltado —tan unánime como justamente exaltado— a la más alta magistratura de la República española estamos ardiendo en vehementes deseos de hallar la conyuntura propicia para escribir esta carta. «Primerísima» de la serie que nos proponemos cursar a la capital del Estado des de nuestro misero y distante rincón provinciano.

Necesitábamos, empero, para realizar nuestro designio, en primer término, «cortar» —ya contamos, merced a la exquisita galantería del director de «Heraldo de Madrid»— con la generosa hospitalidad de una tribuna pública auténticamente popular y del máximo prestigio entre los verdaderos ciudadanos españoles —los españoles que a diario comulgan en el altar de la ciudadanía; no «los otros» que «comulgan diariamente»... en el «altar de la patria», esa equívoca ficción que para su equipo inventaron, sin respetos para el altar ni para la patria, acaso ignorando qué es patria y qué es altar, cuál es el altar y cuál la patria... ¡y encima pretenden «ha-cerlos comulgar con ruedas de molino»: los ciudadanos que nacieron en España, por España tra-bajan y viven para España; no «los otros», que viven de España, sobre España cabalgan en perpetua holganza y... ¡merecían no haber nacido en España!

Y, en segundo lugar, convenía a nuestro propósito que transcurrieran unos días —no más que los suficientes— para que V. E., sosegado al fin de las naturales conmociones del espíritu y reposado de las inevitables molestias materiales que las primicias de todo nuevo cargo proporcionalmente con mayor y excepcional motivo si es el título de primer ciudadano español el que se ha alcanzado—, dispusiera al menos de unos instantes de holgura, por si tenemos la fortuna de que este toco men-saje llegue a vuestras manos con oportunidad y a la sazón precisa de que V. E., pueda o se digno ojearlo...

Ante todo, ¡salud, señor Presidente de la República española! ¡Salud! esto es, nuestros votos fervientes por que vuestra preciosa vida dure luengos años... tan pocos, cuando menos, como deseamos que nuestros propios hijos lleguen a contar ¡Salud... y neta traza cálida felicitación a V. E., y al pueblo que tuvo el singular acierto de elegirlos entre los «elegidos»!

Y ahora, esta súplica, tan humilde como esperanzada... Obrad como si, efectivamente, se acabara de instaurar la República en España y V. E., fuera su primer presidente... Haced una República esencialmente, prístinamente nueva: con la diestra mano, empuñada la Constitución... y la siniestra —tan combatida, tan ca-lumnada— pulsando vuestra nitida conciencia de republicano austero y acendrado... Una República «para todos los españoles» —según el tópico, manido ya por el

lo que fué preciso que los citados guardias hicieran varios disparos con el fin de amedrentarlos.

Uno de nuestros redactores, don Jacinto Soto Núñez que casualmente pasaba próximo al lugar del suceso comunicó el hecho telefónicamente desde nuestra Redacción a la Comisaría personado se inmediatamente en dicha plaza una pareja del Cuerpo de Seguridad la que procedió a requisar el establecimiento objeto del robo, propiedad de don Rafael J. Rome-ro encontrándose la puerta violentada y en completo desorden todos los documentos que había en el despacho.

Interrogado el dueño que acudió en los primeros momentos manifestó que la cantidad que le había sustraído aproximadamente eran unas 15 pesetas oro en caudal de la mañana.

Acompañado el señor Romero de los citados guardias presentó la correspondiente denuncia en la Comisaría de Vigilancia.

Nuestra sinceridad es bien manifiesta y no hemos de regatearle a los guardias particulares que su labor es digna de encomio, como igualmente la diligencia de la pareja de Seguridad fué extraordinaria.

La policía, como de costumbre brilló por su ausencia

El mejor café tostado se vende en LA EQUITATIVA

abuse—; sino que... para todos los españoles dignos de este glorioso, inmanejable nombre.

Implantar la justicia... y como por ensalmo, sobrevendrá la paz. España está ayuna y sedienta —¡a estas alturas!— de justicia social, de justicia «moral»: sólo ejerciéndolas lograréis la paz económica... y la tan decantada paz espiritual.

Imponed la decencia. España está desde la restauración «esperando desesperada» que la generación de una vez y por entero, «las personas decentes»... Los más agudos problemas del Estado español —el político, el social, el económico— pueden y deben resolverse por el método «¡único!» —de la decencia...

«¡Decencia! piden las urbes «populosas» ¡Decencia! Demandan los burgos «diezmados». ¡Decencia! clama al unisono, del uno al otro confín, la sana opinión española... Y por doquiera que el hábito hispano se extiende, el eco de tanta voz honrada va repitiendo con acento dramático y doliente, con inflexiones acuciantes y conminatorias: «¡Decencia! ¡Decencia! ¡¡¡Decencia!!!»

Republicanos «sobran» en España para cumplir el programa —i programas que hubieran!— del Frente Popular; basta con «buscarnos» y «querernos hablar». «Que algunos «vivan tan escondidos que apenas se les vea»? ¡Y qué han de hacer los hombres honestos y recatados sino «quedarse en casa» a la hora del «estífn» —la hora de la victoria—, que tantos audaces, cínicos y osarios —los eternos «madrugadores», «arrivistas» y «es calatorres»— quisieran ver convertido en impudica «merienda de negros»... porque su desmedida gula no les deja ver claro que este momento histórico es la hora solemne del yantar «soño» y cris-tiano —la colación frugal, igualitaria y fraterna —de toda la gran familia... humana!

Mandados buscar —a los republicanos—, que los hallarían... ¡y cuando los «descubran», por muy modesta y tímidamente que se hayan ocultado, obligados a comparecer ante vuestra presencia, a acudir a vuestro lado: de grado, si se prestan voluntarios, y si protestan... ¡conducidos por la Guardia civil!

Después de todo no es la primera vez que entre dos guardias el viles hemos visto a un republicano... sin adjetivos, por si logramos de esta suerte rehabilitar y prestigiar el vocablo, ¡mplementado en su más pura y genuina aceptación...

Excusad, señor, Presidente, el tono de esta misiva, que a manera de súplica —lo reiteramos por si alguien pudiera tildarlo de impertinente— «tenemos el honor de elevaros»... Pero reconoced que «también la gente del pueblo tiene su corazoncito»... y el derecho de ser escuchada, entendida...

«Por qué no decirlo?... ¡Y atención!»

Julían JIMENEZ ASENSIO

(De «Heraldo de Madrid»)

## INFORMACION LOCAL

### GOBIERNO CIVIL

Al recibimos en la mañana de ayer, el Gobernador civil, señor Peinado Vallejo, manifiesto a los representantes de la Prensa que había sido abierta una información para llegar a conocimiento exacto de como se ha sido concedida la licencia que poseía el fascista detenido en la tarde del jueves en la Plaza del Carmen, como asimismo averiguar todo lo relacionado con estas detenciones.

### SIN NOTICIAS

Ni el Presidente de la Diputación ni el alcalde de la ciudad señores Callejón y Ortiz Estrella, hicieron ayer manifestaciones de ninguna clase a los peritistas.

### SESION QUE NO SE CELEBRA

Para la tarde de ayer estaba convocado el Ayuntamiento en sesión extraordinaria para designar al nuevo secretario, pero por falta de número hubo de ser suspendida, dejando la reunión para el martes de la semana próxima.

### TRASLADO

El Doctor don Victoriano Lucas Espinosa, Radiólogo del Hospital Provincial por oposición, ha trasladado, su instalación de Diarmita, y rayos X, a la calle del General Segura, 2, derecha.

Información telegráfica especial de DIARIO DE ALMERIA de España y del Extranjero

La sesión de Cortes

La perfecta ama de casa siempre ALFA la máquina de coser nacional. Depósito: E. LIMONES Beloy, 2 - Teléfono 1240 (1)

Madrid, (11 n.)—Poco antes de las cinco de la tarde ocupa la presidencia el señor Martínez Barrio y con ello queda abierta la sesión del Parlamento.

El banco azul se encuentra desierto y los escaños bastante poblados.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior el Presidente de la Cámara anuncia que se ha recibido una comunicación del Fiscal general de la República, relativo al asunto «Strauss» y cuyo documento permanecerá en la Secretaría durante un plazo de ocho días, para que los diputados puedan examinarlo y hacer las observaciones que estimen pertinentes.

En el banco azul se sienta el ministro de la Gobernación, señor Moles, y los escaños de la ceda se hayan vacíos.

El Tribunal que juzgará a los Magistrados

Se reanuda el debate acerca de la organización de un Tribunal especial para juzgar a los jueces y Magistrados.

Hace uso de la palabra el señor Rosado Gil, quien defiende una enmienda, que es rechazada por la Comisión.

El señor Taboaga, hace diversas observaciones al dictamen, y el ministro de Justicia dice, que en efecto, se han observado algunas erratas en el dictamen que serán subsanadas.

En votación nominal se aprueba la base primera, por 174 votos contra 21.

Vuelve a intervenir el señor Rosado Gil para defender otra enmienda a la base segunda, que también es rechazada por la Comisión, quedando aprobada esta base.

El señor Rodríguez de Viguri pide la palabra para una cuestión de orden y dice que está conforme con lo que se interpreta en la forma en que se hace, el Reglamento de la Cámara, al desestimar las enmiendas cuyos autores no se encuentran presentes, pero que ya que la Comisión tiene la facultad de aceptar o no las enmiendas, pudiera realizarse esto.

El Presidente de la Cámara dice que los presidentes de las dos Cámaras anteriores han seguido esta costumbre y él no quiere introducir reformas.

El señor Taboaga defiende una enmienda a la base tercera, que se desecha y la base queda aprobada.

Otra enmienda defendida por el señor Rosado Gil, es desechada por la Comisión, como también otra defendida por el señor Taboaga.

El señor Rodríguez de Viguri ha

ce algunas observaciones a la base cuarta, que la Comisión acepta y se aprueba por 171 votos contra 16, la base de referencia.

La base quinta también es aprobada, después de ligero debate.

El señor Berenguel, de la izquierda, propone un artículo adicional, diciendo que cuando se trate de magistrados de las regiones autónomas se constituya un tribunal compuesto por cinco magistrados de la región.

Se suspende esta discusión.

El debate sobre la cuestión del orden público

Entran en el salón los diputados de la ceda y monárquicos y en el banco azul se encuentran el jefe del Gobierno y los ministros de la Gobernación, Estado, Marina, Obras públicas, Instrucción pública, Trabajo e Industria y Comercio.

Se da lectura a una proposición no de ley, firmada en primer lugar por el diputado socialista señor Prat, pidiendo que el Gobierno informe al Parlamento acerca de los sucesos ocurridos en Yeste (Albacete) y las resoluciones adoptadas.

Esta proposición es presentada, ante la gravedad de los sucesos ocurridos el día 29 de mayo, en el citado pueblo.

Hace uso de la palabra el señor Prat, quien defiende la proposición, en medio de una gran expectación.

Comienza haciendo un relato de lo ocurrido en Yeste y estudia sus consecuencias.

Recuerda que el señor Prieto cuando ministro de Obras públicas, redactó un proyecto de riegos, que no pudo llevarse a la práctica porque sobrevino la crisis.

Dice que la situación es lamentable, haciendo mención, después, al corte de leña en Yeste, para lo que se consiguió una fuerte concentración de la guardia civil.

Relata lo sucedido, diciendo que se enfrentaron los obreros y la guardia civil, resultando número de muertos y heridos de gravedad, estando bastante tiempo los cadáveres en la carretera.

Refiere los abusos cometidos por la guardia civil al fusilar a dos obreros y añade que un individuo huyó del lugar de los sucesos, siendo herido en una pierna.

También dice que fueron tiroteados algunos obreros ya que había pasado todo y que una mujer fue herida a las diez de la noche.

Detalla como Nicolás García fue requerido por la guardia civil para que recogiese los cadáveres que habían quedado en la carretera, siendo después detenido y muerto.

También relata que él, después de haber exhibido su carnet de diputado, se le obligó marcharse por la carretera, a pie.

Termina pidiendo que el Gobierno aclare todo lo sucedido.

Después interviene el diputado comunista Mitje, quien habla de

Las ropas confeccionadas con máquinas de coser ALFA son las más sólidas y elegantes. Distribuidor: E. LIMONES Beloy, 2 - Teléfono 1240 (2)

todo lo sucedido, pidiendo que el Gobierno esclarezca lo ocurrido y añade que la guardia civil se extra limitó en sus funciones.

Habla después de las huelgas de Málaga y Toledo, diciendo que hay que impedir que sucedan graves cosas.

Interviene el señor Guerra del Río, haciendo referencia de cuando él ocupaba la cartera de Obras públicas.

A continuación el ministro de la Gobernación, señor Moles, sube a la tribuna de secretarios para hablar desde el micrófono, y en primer lugar saluda a la Cámara, pues es la primera vez que habla a los diputados.

Dice que el Gobierno ha actuado con rapidez en el esclarecimiento de los hechos ocurridos y agradece los informes facilitados por algunos señores diputados.

Hace una detallada referencia de lo referente a la corta de árboles, diciendo que la dispuso el Gobernador quien también ordenó la concentración de fuerzas y exhibe una carta del alcalde de Yeste, agradeciendo la colaboración de la guardia civil, negando se hubiesen cometido malos tratos.

Añade que no fueron concentrados 14 guardias sino 25, resultando un muerto y 14 heridos de gravedad.

Significa diciendo el ministro, que si después se extralimitaron será esclarecido todo y castigados los culpables.

Termina exhortando a todos a todos aporten toda clase de datos a la autoridad judicial.

Rectifican los señores Prat y Mitje y queda retirada la proposición, quedando terminado el debate.

RUEGOS Y PREGUNTAS

Al terminar el debate, la Cámara queda casi vacía y el ministro de Trabajo procede a la lectura de varios proyectos de ley.

El señor Pedregal habla de la huelga de Asturias, contestándole el ministro de Estado, diciéndole que en el Consejo de esta mañana ya se trató de este asunto.

Se levanta la sesión a las nueve y veinte de la noche.

FUERA DE LA SESION

Se reúne la ceda

La minoría de la ceda se reunió esta mañana, tratando sobre la retirada de la minoría y por la tarde volvieron a reunirse acordando volver al salón mientras se desarrollaba el debate sobre el orden público.

Una reunión

El Presidente de la Cámara se reunió esta tarde con los jefes de las minorías de oposición, señores Calvo Sotelo, Gil Robles, Cid y Ventosa.

Este dijo que le expusieron al señor Martínez Barrio la situación en que se encuentran los grupos de derechas ante la actitud que viene observando la mayoría, lo que hace muy difícil la convivencia.

El Presidente de la Cámara prometió imponer su autoridad.

Declaraciones de Calvo Sotelo

El señor Calvo Sotelo dijo que ellos asistirían a las sesiones, pero que en cuanto se levantara a hablar el ministro de Instrucción pública, ellos abandonarían el salón, hasta tanto que el señor Barón no rectificase sus palabras de anoche.

Manifestaciones de Martínez Barrio

Al terminar la sesión el Presidente de la Cámara recibió a los periodistas manifestándoles que en la sesión del martes continuará el estudio del dictamen relativo al Tribunal para juzgar a los jueces y magistrados; el proyecto de ley sobre elección de Presidente del Tribunal Supremo y el plan de obras propuesto por el Gabinete de Accesos y Extrarradio, aparte de todo cuanto figura en el orden del día.

Esta mañana se ha reunido en unas de las secciones del Congreso, la Comisión de Estatutos, bajo la presidencia de don Indalecio Prieto para estudiar el proyecto de Estatuto para el País Vasco.

Al terminar la reunión, el señor Prieto se reunió con los periodistas a quienes manifestó que había sido despedido parte de lo referente al cumplimiento de la legislación social y a la oficialidad de las lenguas vasca y castellana.

Dijo también que habían quedado pendiente de estudio los artículos correspondientes a la organización de la Hacienda; resoluciones gravatorias y normas para

la modificación del Estatuto vasco. Añadió el señor Prieto que el miércoles por la mañana, continuará la labor de la Comisión de Estatutos.

Se aprueba una pensión a la viuda de Casaus

La Comisión parlamentaria de Presupuesto se ha reunido esta mañana en una de las Secciones del Congreso, habiendo aprobado por mayoría de votos, el dictamen por el que se concede una pensión de 20.000 pesetas anuales a la viuda de don Andrés Casaus.

Votaron en contra del dictamen las minorías de derechas.

PROVINCIAS

TOMA DE POSESION

Málaga.—Ha tomado posesión el nuevo gobernador, señor Fernández Vega, habiéndole posesionado del cargo el gobernador saliente.

LA HUELGA DE CAMPESINOS EN LA PROVINCIA DE MALAGA

Málaga.—Continúa la huelga campesina en 107 pueblos de la provincia.

En la mayor parte de las localidades, numerosos grupos de huelguistas recorren los cortijos.

LA HUELGA EN LA CUENCA HUALLERA DE OVIEDO

Oviedo.—El día transcurrió en completa calma en la cuenca huallera de la provincia, donde, como se sabe, ha sido declarada la huelga. El paro fue absoluto en toda la zona de Aller, en donde están enclavadas las Empresas Hullera Española e Industrial Asturiana, y en la zona de Langreo, donde radican las explotaciones de la Durol Felguera así como en todo el valle del Nalón.

A última hora de la noche el gobernador ha facilitado una nota en la que dice que, seguramente, el sábado quedarán habilitadas para atender al pago de los jornales atrasados, indemnizaciones y subsidios a los obreros, y que en los primeros días de la semana que dará resuelto el problema huallero en su integridad.

EXPLOSION EN UN REGISTRO DE GAS

Sevilla.—Ayer a las ocho de la noche se oyó en toda la ciudad una gran explosión, que produjo gran alarma. Se creyó en los primeros momentos que se trataba del estallido de un petardo, pero pronto se conoció la verdadera causa del hecho.

En el registro de gas que existe en la calle Amor de Dios, esquina a la de Delgado, una acumulación de gases originó una explosión en el preciso momento en que pisaba la tapa del registro el transeúnte Joaquín Prieto Barrera, de sesenta y dos años, que habita en la plaza del uero número 5, y es fontanero del Ayuntamiento. La fuerza expansiva de los gases fué tal que el citado individuo fué lanzado por el aire a regular altura, en unión de la tapa de hierro del registro, que es de gran peso.

Al caer quedó el anciano privado de conocimiento.

La detonación causó el desconcierto entre los transeúntes, que hubieron desparpados en todas direcciones, hasta que algunos reaccionaron y acudieron en auxilio del accidentado, al que condujeron a la Casa de Socorro de San Lorenzo, donde el facultativo auxiliado por los practicantes, le apreció diversas lesiones y conmoción cerebral; pronóstico grave.

En la Casa de Socorro del Prado se presentó al poco rato del ingreso del herido el alcalde de la ciudad, señor Mozo Araujo, acompañado de dos concejales, interesándose por el estado del lesionado.

Después de curado Joaquín Prieto, pasó en la ambulancia al Hospital Central, para continuar su curación.

ACCIDENTE DEL TRABAJO

Pontevedra.—En la parroquia de Villatuje, término de Lalín, se encontraba Eduardo Estévez Perra das cortando un árbol. Lo hizo con tanta desgracia, que le cayó encima, fracturándole el cráneo.

Ingresó en el hospital en grave estado.

Trece países están representados en esta exposición: Austria, Bélgica, Checoslovaquia, Dinamarca, Francia, Alemania, Grecia, Holanda, Hungría, Italia, Polonia, Suiza y España. También se observan importantes abstenciones como la de los Estados Unidos, Inglaterra y Rusia, pero no por razones políticas. Inglaterra no participa en esta exposición de Venecia porque las autoridades gubernamentales no designaron a tiempo los fondos necesarios para sufragar los gastos de la exposición. El pabellón británico está utilizado para la exposición de las obras de arte de los artistas extranjeros residentes en Italia.

Rusia ha comunicado hace pocos días la imposibilidad en que se encontraba de participar en este

UN ROBO

Del polvorín de las obras del ferrocarril Zamora-La Coruña, y en lugar reclavado fuera de la parroquia de Ocastro, fueron robados 25 kilogramos de dinamita, 200 detonadores y 200 metros de mecha.

CAE DE UNA CABALLERIA Y SE MATA

Grazalema.—En el sitio El Fresnillo, el niño de cinco años Domingo Orellana Valle cayó de la caballería que montaba, se enredó en el ronzal, y la bestia, espantada, arrastró al niño unos 200 metros, despenándolo al fin por un barranco.

Domingo quedó horriblemente mutilado.

Información del Extranjero

EL PROBLEMA MONETARIO EN FRANCIA

París.—Se cree que el nuevo gobierno del Frente Popular que necesita encontrar fondos para el financiamiento de las obras públicas que son la base más importante de su programa, y en vista de que el tesoro está ya bastante pobre, se encontrará colocado frente a un grave problema financiero. Los técnicos financieros opinan que se ha de escoger entre el control de la moneda y la restricción del crédito, o la desvalorización con facilidades de libre cambio a pesar de la anunciada oposición de los partidos de Frente Popular a la adopción de medidas inflacionistas. No se cree que sea posible sostenerse mucho tiempo el Franco sobre el nivel actual del oro, en vista primero de la necesidad de fondos que no pueden ser encontrados en las condiciones presentes; segundo de que la elección ha sido interpretada por las izquierdas como la clara expresión de la oposición al sistema deflacionista en vigor hasta el momento actual, no parece existir la menor posibilidad de que la mayoría izquierdista abandone el programa de obras públicas o lo pueda aplazar mucho. También se le presta la atención inmediata de anular los decretos fomentando las economías mediante reducciones de los salarios de los funcionarios por los cuales el gobierno Laval, realizó substanciales ahorros. Las muestras de fidelidad al patrón oro dadas por los líderes izquierdistas no han sido consideradas como una adhesión a la deflación si no como una expresión de la voluntad del Frente Popular de restaurar la confianza durante el período de inquietud que siguió a las elecciones.

Entre la desvalorización tal como la declaró Bélgica el año pasado, y la declaración de restricciones monetarias puestas en práctica por Italia y Alemania, los líderes izquierdistas parecen inclinarse por ahora hacia el segundo camino, la desvalorización en un porcentaje relativamente pequeño parece difícil y no podría dar los resultados apetecidos ya que causaría la inquietud en los medios capitalistas con respecto al programa del Frente Popular. Una desvalorización de esta índole no podría estimular el negocio ni abaratar el curso de la moneda a menos que logre la reimportación de capitales. La restricción de las exportaciones monetarias incluso al embargo de oro se consideran consecuencia directa de las recientes huidas de oro que causaron serias alarmas aún cuando Francia tiene aún 57.500.000.000 de francos oro y una cubrura de 62.37 por 100. Los que se oponen al sistema de restricción de la moneda pretenden que este llevaría a la desvalorización, cuyo tanto por ciento no puede preverse, pero que sería indudablemente inferior al que se fijara en una simple desvalorización organizada.

Se ha también el reparo de que el imponer restricciones de cambio pondría Francia al mismo nivel financiero que Alemania, Italia, y otras naciones de Europa Central, perdiendo su posición prominente acostumbrada en la finanza internacional.—United Press.

LA EXPOSICION DE ARTE INTERNACIONAL

Venecia.—El arte está por encima de la política. Este es el principio sobre el que está basada la 20ª exposición de Arte Internacional que acaba de ser inaugurada en esta ciudad. Las palabras «sanctas» es desconocida en relación con este factor del arte mundial contemporáneo, expuesto en el cuadro pintoresco del parque de la ciudad, que viene celebrándose cada dos años, desde 1895 a excepción de los años de la Gran Guerra.

Tres países están representados en esta exposición: Austria, Bélgica, Checoslovaquia, Dinamarca, Francia, Alemania, Grecia, Holanda, Hungría, Italia, Polonia, Suiza y España. También se observan importantes abstenciones como la de los Estados Unidos, Inglaterra y Rusia, pero no por razones políticas. Inglaterra no participa en esta exposición de Venecia porque las autoridades gubernamentales no designaron a tiempo los fondos necesarios para sufragar los gastos de la exposición. El pabellón británico está utilizado para la exposición de las obras de arte de los artistas extranjeros residentes en Italia.

Rusia ha comunicado hace pocos días la imposibilidad en que se encontraba de participar en este

NOTAS BURSATILES

París ... .. 48,35  
Londres ... .. 36,65  
Nueva York ... .. 7,35  
Berlín ... .. 2,94  
Roma ... .. 00,00

DR. JOSE RUBI

Médico Internista de las Universidades y Hospital de Habana, Panamá y Madrid. Por oposición, de la Beneficencia Municipal. Consultas de 9 y media a 10 y visitas y de 3 a 5. Minero 1, Tel. 1385

30 de septiembre y será completada por una exposición del cine internacional en agosto. La interpretación al aire libre de dos obras de Goldoni formarán también parte de los festejos que se celebrarán con ocasión de la exposición.—United Press.

UN DISCURSO DE BLUM

París.—El jefe del Gobierno Leon Blum, ha pronunciado por radio un discurso en el que ha dicho que dará satisfacción a los trabajadores en sus principales reivindicaciones, como es la semana de cuarenta horas, contratos colectivos y vacaciones pagadas.

SE PUBLICAN MUY POCOS PERIODICOS

París.—Hoy solamente han sido publicados los periódicos «Le Populaire», «L'Humanité» y «L'Action Française».

Se mantiene la huelga de metalúrgicos.

PROPOSICIONES APROBADAS

Ginebra.—La Conferencia internacional del Trabajo ha aprobado las proposiciones presentadas por la Subcomisión y las propuestas relativas a la creación de diversas comisiones de estudios.

NOTAS VARIAS

AUDIENCIA PRESIDENCIAL

Madrid (6 t.).—Durante la mañana de hoy, el Presidente de la República, recibió una amplia audiencia civil.

EL AVIADOR RICHI, BATE EL RECORD

Barajas.—A las cinco y 19 minutos de esta madrugada salió el avión español señor Richi de este aeródromo para batir el record nacional de la Vuelta a España, en una sola etapa, habiendo logrado cubrir los dos mil seiscientos sesenta y cinco kilómetros.

Llegó el aeródromo a las nueve y 17 minutos de esta noche, habiendo hecho por tanto el recorrido en 15 horas y 22 minutos.

TERMINA UNA HUELGA

Barcelona.—Ha terminado la huelga de los empleados de limpieza.

ULTIMA HORA

DINERO PARA ALMERIA

Madrid, (2 madrugada).—Mediante las gestiones realizadas por el diputado por Almería, señor Pascual León, han sido enviadas a dicha capital 25.000 pesetas para el pueblo de Albox y otras 25.000 para el pueblo de Vélez Rubio, para la realización de obras con que mitigar el paro obrero.

DE MADRUGADA EN GOBERNACION

El secretario de Gobernación, recibió a los periodistas esta madrugada manifestándoles que esta tarde se había celebrado una reunión con los patronos de los servicios de ascensores y calefacción, habiendo resuelto el ministro de la Gobernación, el conflicto mediante una fórmula que habrá de ser cumplida en el plazo de 48 horas estando dispuesto a hacer uso de toda medida coercitiva que le autorice la ley.

Respecto a la huelga de la construcción sigue igual y el secretario de Trabajo ha manifestado que se celebrará una reunión para resolver el conflicto.

Siempre abriendo los cafés en donde trabajan obreros de la U. G. T.

FIRMA PRESIDENCIAL

En Gobernación ha sido facilitado el índice de la firma de S. F. que es extensísima, existiendo gran número de decretos sobre personal.

Lo más interesante, es lo siguiente: Presidencia.—Decreto admitiéndole la dimisión al gobernador de Burgos, don Francisco Ruiz y otro nombrando para dicho cargo a don Julio Famiga Reus.

Justicia.—Decreto autorizando al ministro de este departamento para presentar un proyecto de ley proponiendo se introduzcan algunas modificaciones en la vigente Ley de Orden público.

Hacienda.—Decreto admitiéndole la dimisión que del cargo de Consejero delegado de la Campsa, ha presentado don José de Lara y nombrando para este cargo a don Rafael Curbert.

Industria.—Decreto autorizando al ministro el restablecimiento de la Dirección general de Industrias Obreras públicas.—Autorizando

al ministro la presentación en las Cortes de un proyecto de ley relativo a la administración en los ferrocarriles subvencionados por el Estado.

Otro, relativo al restablecimiento de un plan de obras.

Instrucción pública.—Varios decretos sobre construcciones escolares.

Comunicaciones.—Decreto fijando hasta donde llega la autoridad de los Delegados de Marina.

LOS FALANGISTAS, A LA CARCEL

Esta madrugada en varios automóviles de la Dirección general de Seguridad, han sido trasladados a diversas cárceles, el señor Primo de Rivera y otros elementos de falange española.

UNOS NOVIOS HERIDOS DE GRAVEDAD

Cuando marchaban esta noche por la calle del Buen Suceso el joven de 16 años José Luis Ortega y su novia, un individuo se acercó a ellos y a quemarropa hizo varios disparos sobre la pareja, produciendo a José Luis dos heridas, una en el vientre y otra en una pierna y a la muchacha una herida en un muslo.

El herido pertenecía a falange española.

LA HUELGA SIGUE CON TRANQUILIDAD

Oviedo.—Continúa la huelga en la cuenca minera, con entera tranquilidad.

UNA HUELGA

Vigo.—Se ha declarado la huelga general.

VANDELVERDE, ENCARGADO DE FORMAR GOBIERNO

Bruselas.—Ha sido encargado de formar Gobierno el señor Vanderverde.

LARGO CABALLERO, HABLARA EN PARIS

París.—Los periódicos de esta noche publican la noticia de que el domingo, día catorce, en un acto que se celebrará en esta capital, tomará parte el líder socialista español, don Francisco Largo Caballero.

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid, (4 t.).—Esta mañana se ha celebrado Consejo de ministros en la Presidencia, concurriendo a los dos consejeros y presidiendo el señor Casares Quiroga.

La reunión ministerial duró desde las once de la mañana hasta las dos y media de la tarde.

Ninguno de los ministros hicieron manifestaciones a los representantes de la prensa.

REFERENCIA OFICIAL

El ministro de Hacienda, señor Ramos dió la referencia de los acuerdos adoptados en el Consejo, que son como siguen:

Presidencia.—Se adoptó un acuerdo con relación al coste de los servicios de Sanidad, traspasados a la Generalidad de Cataluña.

También fué acordado incrementar en un millón de pesetas la suma que puede disponerse para aliviar la situación de los huérfanos y viudas habidos en los sucesos de Asturias.

Estado.—Se dió cuenta del informe general relacionada con la política internacional.

Guerra.—Fueron aprobados diversos expedientes para la provisión de algunos mandos.

Marina.—También fueron desechados diversos expedientes de adquisición de equipos contra los gases tóxicos.

Hacienda.—Quedaron aprobados algunos acuerdos para la aplicación de dos créditos extraordinarios.

un proyecto de ley, y otro sobre las mejoras y ampliación del Circuito de firmas especiales, como asimismo el estudio sobre la sustitución de los pasos a nivel.

Dijo también el señor Ramos, que en el próximo Consejo se tratará de la ordenación de transportes por carretera y la aprobación de varios proyectos de obras.

Instrucción pública.—Fueron aprobados varios proyectos de construcción de edificios con destino a Escuelas, en diversas provincias.

Agricultura.—Es aprobado un proyecto modificando la forma de presentar las reclamaciones ante el Comité Seder, de Murcia.

Industria y Comercio.—Se acordaron las instrucciones que serán dadas a los delegados que intervienen en las negociaciones que se llevan a cabo al objeto de concertar los tratados comerciales con Hungría y Méjico.

Son aprobadas las medidas para resolver el problema planteado en Asturias, con motivo de la huelga minera.

Comunicaciones.—El ministro de este departamento dió cuenta al Consejo del grave problema de la producción, trabajo y venta en Canarias.

Ha sido nombrada una Comisión compuesta por representantes de los ministerios de Agricultura, Comunicaciones, Industria y Trabajo.

Uno de los periodistas le preguntó al señor Ramos si se había tratado en la reunión ministerial que terminaba de celebrarse, sobre el debate que se planteará esta tarde en la Cámara.

Repuso el ministro que únicamente sabía que el debate daría comienzo a las seis de la tarde y que el encargado de contestar en nombre del Gobierno, sería el jefe del Gobierno, señor Casares Quiroga.

**Papel de Fumar**  
**Marfil**  
El Primero entre los Mejores

**ANTEAYER**  
**BRUJAS EN LA LUCHA DE CLASES**

Hablando hace poco con un escritor inglés que informa a un gran diario de Londres, sobre la actualidad española, se nos planteó una curiosa cuestión. Era en los días en que circulaban por Madrid unos rumores absurdos en relación con ciertos caramelos envenenados. Se había hecho creer a las gentes, en algunos sectores populares, que había ciudadanos que se dedicaban a dar a los hijos de los trabajadores bombones y confites con arsénico y otros venenos. Había quien aseguraba haber visto casos de intoxicación e incluso quien daba nombres y otras circunstancias de niños muertos. Todo esto levantó la alarma natural. La gente pregunta, inquieta, tratando de tonificar o desmentir los rumores. Eramos mucho, sin embargo, los que no creamos en ellos. Pero en esta cuestión había que considerar dos circunstancias importantes: Primero, los rumores en sí mismo. Luego, su contenido. Primero, el estado pasional que crearon en las masas y que era una realidad innegable. Luego, lo absurdo e ilógico (por monstruoso) de lo que los rumores difundían. Es decir, que con engañarnos de hombres y decir: "es imposible", no resolvíamos nada. El hecho era que no había caramelos envenenados, pero que las cosas sucedían en cuanto a la reacción de las gentes como si los hubiera. En los días en que mayor era la alarma, nuestro amigo el inglés, que no sabía cómo hacerse eco de ella (éso mo afrontarla), me preguntó: —¿Qué sucede que la gente cree en esos infundios? Se podían atribuir a alguno de es los comodines: la "estupidez colectiva" o la "sugestión" de un público excitado totalmente a causa de la censura de la Prensa. Algo de es lo último había; pero la cuestión era mucho más clara. El fenómeno no respondía a una circunstancia muy española: la presencia de las brujas en la lucha de clases. Naturalmente, nuestro amigo, lo tomó a risa, pero le hice ver algunos caracteres típicos de nuestra realidad —de la subterránea, de la recalcada y medular—. y acabó por aceptar.

Ya nos han dicho otros cronistas que el hecho de los rumores a base de malos monstruosos que preparan venenos en la sombra no es nuevo. Han recordado las "fuentes envenenadas del siglo pasado y otros antecedentes de naturaleza parecida. No son sino manifestaciones de lo mismo; de la presencia de las brujas en las luchas de clases. Algún lector demasiado ingenioso abrirá una boca de a palmo y se preguntará: "¿Pero este hombre que piensa dialécticamente, cree en las brujas?" Cuando se las siente en el aire, en la calle, y podemos palpar las consecuencias de su presencia, no hay más remedio que creer en ellas. No son las brujas tal como las conocen los niños, las viejas aldeanas y los cuentos medievales. No son las brujas del sábado las del aquilarse, las de la cabala, son demasiado irreales y arbitrarias, y su existencia responde nada más que a la necesidad que han sentido las supersticiones viejas de darle a lo demoníaco lo aspectos más repugnantes. Demonios y duendes son simpáticos. La bruja, no. Siempre es más repugnante lo que hablando sido muy bello ha caído hasta lo deforme y lo vil. Una maldición de mi tierra, dice: —"La más fría bullenta t'abrasel". O sea, el agua más fría, puesta al fuego hasta que hierva, te abrasel. La mujer, idealizada hasta más no poder por una cultura y un arte viles, da un magnífico reverso de fealdad. Y si las brujas se ocupan de hacer daño a los niños, la fealdad —el reverso de la maternidad idealizada— es mucho mayor. Quizá sea esa la razón de que no haya entre lo masculino un mito equi valente al de la bruja en lo femenino.

No es la bruja de la escoba, concretamente, la que ha salido a la

**Para festajar un aniversario**

La Agrupación Artística «Poeta Sotomayor», por acuerdo de su junta directiva, celebrará en la noche de hoy, a las diez, una Velada literaria, con motivo de cumplirse hoy el primer aniversario de su fundación.

Tomarán parte, en primer término, el presidente de la Agrupación, señor Delgado, quien abrirá el acto; a continuación serán leídas unas cuartillas por el señor Oña en las que haga el resumen de la labor realizada por la Agrupación Sotomayor desde que fue fundada; recital por la señorita Peligros Ramírez; lectura de poesías del señor Fernández Doris; y recital por la niña Paqueta Cañañas.

La insidia y la perfidia reaccionarias movilizan sus brujas cuando no les bastan los medios materiales concretos de combate. Bien cerca tenemos los acontecimientos de octubre de 1934. Los sectores más reaccionarios habían desplegado todas sus fuerzas. Con una falta de respeto inexplicable por las "gloriosas tradiciones patrias" habían llegado incluso a llevar morabias a Convadonga, donde pocos meses antes Gil Robles exaltaba la gesta de D. Pelayo. Pero no les bastaba. Poco a poco, a través de las informaciones de la Prensa, a través de las declaraciones de algunos que tuvieron sus vidas en manos de los revolucionarios, iba infiltrándose la evidencia de que los rebeldes se comportaban humanitariamente dentro de lo que la pasión de una guerra civil suele permitir. Ante el riesgo de que se formara una opinión de simpatía por los vencidos, la reacción movilizó a sus brujas. Corrió por toda España el rumor de que los revolucionarios les arrancaron los ojos a los niños de los guardias civiles. Y no era un rumor divulgado a media voz en los corrillos, sino publicado en toda la Prensa. Otra vez los niños. Allí donde se ve aparecer al niño como objeto de una crueldad consciente nos espera la sombra angulosa de la bruja. Las mismas brujas de Quevedo chupando niños recién nacidos, las de Goya llevándose los por el aire, las que envenenaban las fuentes liberales de Madrid, las que sacaban los ojos de los niños asturianos, esas mismas fueron las que salieron a envenenar niños en la primera semana de mayo. ¿Qué es absurdo? Pero es verdad. ¿Qué no sucede más que en España? Tampoco hay ningún país europeo donde los sectores reaccionarios se agarran, como los nuestros, a las formas medievales de explotación de cultura, de religión, etc. etc.

Ramón J. SENDER

**Dr. José Esteban**  
Especialista en Enfermedades de OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA.  
Del Hospital Provincial  
Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6  
Pasaje de San Luis, 6. Sannatorio y Avenida de la República, 61

**GACETILLAS**

**ESCUELA DE COMERCIO**  
Se pone en conocimiento de los alumnos de este Centro que los exámenes darán comienzo el día 8 de junio; examinarán en este día de Ingreso y a continuación de las asignaturas de los distintos grados.

**PROXIMA VERBENA EN EL TIRO**  
El Presidente de la representación del Tiro Nacional nos anuncia que el próximo día 10 del actual, celebrará una verbena a beneficio del paro obrero, en la que actuarán diversas orquestas y bandas de música, inauguradas con ello, la temporada de verbenas.

**SE ARRIENDA el Bar-Restaurant del BALNEARIO SAN MIGUEL**, admitiéndose proposiciones hasta el día último del corriente mes.

**ANTONIO LANGLE**  
Médico especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis.  
Análisis de sangre y de orina  
Consulta diaria: de 10 a 13 y de 3 a 5  
Calle de Eduardo Langle, 4

**ROMAN SIERRA FORNIES**  
MEDICO MILITAR RETIRADO  
Diplomado en Tuberculosis Pulmonar.  
Consulta de Medicina y Cirugía general de 12 a 1 y de 3 a 5

**LUIS DEL BARRIO MORENO**  
Doctor en Medicina - Pulmón y corazón - RAYOS X  
Del Dispensario Antituberculoso del Distrito de la Universidad de Madrid - Ex-Interno por Oposición de la Clínica Tecognomeológica del Hospital provincial  
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5  
Eduardo Pérez, número 9  
Teléfono 1817

**LA ENSEÑANZA PRIMARIA EN GIBRALTAR**

Gibraltar.— Desde hace unos 20 años, las escuelas públicas de Gibraltar están subvencionadas por el Gobierno colonial. Estas escuelas están regidas por los Hermanos de la Doctrina Cristiana, quienes desde hace unos sesenta años que están aquí establecidos, y puede decirse, que todo Gibraltar, todo gibraltareño, que hoy vive, ha pasado por estos maestros. Los Hermanos de la Doctrina Cristiana poseen además un colegio en el que reciben enseñanza los hijos de las personas acomodadas. Las hembras así mismo tienen escuelas públicas a cargo de las monjas de Loreto, las que también poseen dos colegios de pago. En estas escuelas públicas y colegios no se restringe la entrada de ningún alumno por ideas religiosas, las cuales son respetadas en todo y así vemos mezclados a católicos, judíos y protestantes viviendo todos en la más perfecta armonía.

Jamás se ha conocido una queja de maltrato o coacción por ideas religiosas. El Gobierno gasta, por término medio, anualmente doce mil libras esterlinas en costear la educación de los niños gibraltareños, que viene a ser al cambio actual, 434.000 pesetas. En esta suma se incluyen los gastos de impuestos municipales, llamados en Gibraltar sanitarios; la adquisición de libros y material de enseñanza y la subvención a los maestros. Estos son dueños de algunos edificios escolares y han de costear su conservación del dinero que perciben. Otros edificios son propiedad del Gobierno. En estas escuelas públicas hay siempre un número de plazas destinadas a muchachos españoles que residen en la Línea de la Concepción; estas plazas están siempre cubiertas y son muchísimos los candidatos a ellas, pues aquí pueden los muchachos esos tomar una educación en inglés que no la dan en su pueblo.

Antes de que el Gobierno inglés subvencionase estas escuelas públicas, cada alumno pobre estaba obligado a pagar un penique al día y los hijos de quienes desempeñaban cargo o empleo bien retribuido pagaban muy poco más. Esta contribución dejó de darse al empezar el Gobierno a dar la subvención, aunque no se hizo desaparecer de la ley sobre la Enseñanza el poder obligar a los padres de los alumnos a contribuir con el llamado "penique escolar".

Recientemente todos los padres que tienen a sus hijos en las escuelas públicas recibieron una carta del Comité de las Escuelas Católicas, que es el que administra estas solicitudes contribuyendo al sostenimiento de aquellas, pues, dice que la subvención gubernamental es insuficiente. Esta solicitud ha producido mal efecto, no porque la inmensa mayoría de aquellos no estén dispuestos a contribuir a la educación de sus hijos o crean que los Hermanos Cristianos y Monjas de Loreto no lo merezcan, sino por el precedente que pudiera sentar y el Gobierno disminuya la subvención en caso de que viese que la contribución de los alumnos le permitía hacerlo.

Esta subvención del Gobierno se da según la eficiencia de la enseñanza. Anualmente se envía a un Inspector del Estado quien lleva a cabo un examen de todos los alumnos y si el resultado es satisfactorio se da el máximo de la subvención, mas si no lo es, recomiendan en el informe que somete a la superioridad, que se disminuya. Es decir, que tanto los profesores como los alumnos han de procurar que merezcan la subvención.

Otra razón que aducen los padres en contra del pago del penique escolar, es que en el momento en que se obliga a pagar por la enseñanza de los hijos, ya no puede ser ésta obligatoria, como exige la ley, y aquel que no pueda pagar no enviará su hijo a la escuela, ni el Gobierno le podrá obligar, a menos que le de la educación gratis y entonces nadie pagará.

El Gobierno colonial lleva hasta el último extremo la cuestión de la enseñanza, pues además del Inspector de las Escuelas la Policía vigila diariamente la asistencia de los niños a los centros docentes y uno no puede faltar dos días sin probar una causa justificada, que no es otra que enfermedad o ausencia de la población. La reincidencia hace comparecer al padre ante el Tribunal, el cual le multa, y si se comprueba que la culpa es del hijo, que en vez de ir a la escuela hace novillos, entonces éste sufre varios azotes.

Según todos los indicios parece que el Gobierno tendrá que aumentar su subvención, pues los padres no están dispuestos a que aquel pueda disminuir si ver la ocasión y menos cuando la colonia tiene fondos sobrados para darle su educación gratis a sus ciudadanos, pues desde hace muchos años Gibraltar no sólo no se conoce el analfabetismo, en absoluto sino que todos hablan perfectamente el inglés y el español.— UNITED PRESS

**Dr. José de Velasco Angulo**  
Especialista en enfermedades de MATRIZ, EMBARAZO Y PARTOS de la Clínica Tecognomeológica del Hospital provincial  
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5  
Eduardo Pérez, número 9  
Teléfono 1817

**Manuel Sánchez Urán**  
Navarro Rodrigo, 8  
Lea Vd. DIARIO DE ALMERIA

**Francisco Pérez Rodríguez**  
Medicina interna PULMÓN Y CORAZÓN  
Plaza de San Sebastián, 3  
Teléf. 1616  
Consulta de 3 a 6

**Dr. C. Escobar Benavente**  
Consulta especial de las enfermedades de los NIÑOS  
Avenida de la República, 30  
Teléfono 1226

**Dr. Victoriano Lucas Espinosa**  
Radiólogo del Hospital Provincial por oposición  
Diatermia, corrientes galvánicas, farádica, galvano-farádica, etc.  
RAYOS X  
General Segura, 2. derecha  
Lea V. DIARIO DE ALMERIA

**Dr. C. Escobar Benavente**  
Consulta especial de las enfermedades de los NIÑOS  
Avenida de la República, 30  
Teléfono 1226

**Dr. C. Escobar Benavente**  
Consulta especial de las enfermedades de los NIÑOS  
Avenida de la República, 30  
Teléfono 1226

**Dr. C. Escobar Benavente**  
Consulta especial de las enfermedades de los NIÑOS  
Avenida de la República, 30  
Teléfono 1226

**Dr. C. Escobar Benavente**  
Consulta especial de las enfermedades de los NIÑOS  
Avenida de la República, 30  
Teléfono 1226

**LA ENSEÑANZA PRIMARIA EN GIBRALTAR**

Gibraltar.— Desde hace unos 20 años, las escuelas públicas de Gibraltar están subvencionadas por el Gobierno colonial. Estas escuelas están regidas por los Hermanos de la Doctrina Cristiana, quienes desde hace unos sesenta años que están aquí establecidos, y puede decirse, que todo Gibraltar, todo gibraltareño, que hoy vive, ha pasado por estos maestros. Los Hermanos de la Doctrina Cristiana poseen además un colegio en el que reciben enseñanza los hijos de las personas acomodadas. Las hembras así mismo tienen escuelas públicas a cargo de las monjas de Loreto, las que también poseen dos colegios de pago. En estas escuelas públicas y colegios no se restringe la entrada de ningún alumno por ideas religiosas, las cuales son respetadas en todo y así vemos mezclados a católicos, judíos y protestantes viviendo todos en la más perfecta armonía.

Jamás se ha conocido una queja de maltrato o coacción por ideas religiosas. El Gobierno gasta, por término medio, anualmente doce mil libras esterlinas en costear la educación de los niños gibraltareños, que viene a ser al cambio actual, 434.000 pesetas. En esta suma se incluyen los gastos de impuestos municipales, llamados en Gibraltar sanitarios; la adquisición de libros y material de enseñanza y la subvención a los maestros. Estos son dueños de algunos edificios escolares y han de costear su conservación del dinero que perciben. Otros edificios son propiedad del Gobierno. En estas escuelas públicas hay siempre un número de plazas destinadas a muchachos españoles que residen en la Línea de la Concepción; estas plazas están siempre cubiertas y son muchísimos los candidatos a ellas, pues aquí pueden los muchachos esos tomar una educación en inglés que no la dan en su pueblo.

Antes de que el Gobierno inglés subvencionase estas escuelas públicas, cada alumno pobre estaba obligado a pagar un penique al día y los hijos de quienes desempeñaban cargo o empleo bien retribuido pagaban muy poco más. Esta contribución dejó de darse al empezar el Gobierno a dar la subvención, aunque no se hizo desaparecer de la ley sobre la Enseñanza el poder obligar a los padres de los alumnos a contribuir con el llamado "penique escolar".

Recientemente todos los padres que tienen a sus hijos en las escuelas públicas recibieron una carta del Comité de las Escuelas Católicas, que es el que administra estas solicitudes contribuyendo al sostenimiento de aquellas, pues, dice que la subvención gubernamental es insuficiente. Esta solicitud ha producido mal efecto, no porque la inmensa mayoría de aquellos no estén dispuestos a contribuir a la educación de sus hijos o crean que los Hermanos Cristianos y Monjas de Loreto no lo merezcan, sino por el precedente que pudiera sentar y el Gobierno disminuya la subvención en caso de que viese que la contribución de los alumnos le permitía hacerlo.

Esta subvención del Gobierno se da según la eficiencia de la enseñanza. Anualmente se envía a un Inspector del Estado quien lleva a cabo un examen de todos los alumnos y si el resultado es satisfactorio se da el máximo de la subvención, mas si no lo es, recomiendan en el informe que somete a la superioridad, que se disminuya. Es decir, que tanto los profesores como los alumnos han de procurar que merezcan la subvención.

Otra razón que aducen los padres en contra del pago del penique escolar, es que en el momento en que se obliga a pagar por la enseñanza de los hijos, ya no puede ser ésta obligatoria, como exige la ley, y aquel que no pueda pagar no enviará su hijo a la escuela, ni el Gobierno le podrá obligar, a menos que le de la educación gratis y entonces nadie pagará.

El Gobierno colonial lleva hasta el último extremo la cuestión de la enseñanza, pues además del Inspector de las Escuelas la Policía vigila diariamente la asistencia de los niños a los centros docentes y uno no puede faltar dos días sin probar una causa justificada, que no es otra que enfermedad o ausencia de la población. La reincidencia hace comparecer al padre ante el Tribunal, el cual le multa, y si se comprueba que la culpa es del hijo, que en vez de ir a la escuela hace novillos, entonces éste sufre varios azotes.

Según todos los indicios parece que el Gobierno tendrá que aumentar su subvención, pues los padres no están dispuestos a que aquel pueda disminuir si ver la ocasión y menos cuando la colonia tiene fondos sobrados para darle su educación gratis a sus ciudadanos, pues desde hace muchos años Gibraltar no sólo no se conoce el analfabetismo, en absoluto sino que todos hablan perfectamente el inglés y el español.— UNITED PRESS

**Para festajar un aniversario**

La Agrupación Artística «Poeta Sotomayor», por acuerdo de su junta directiva, celebrará en la noche de hoy, a las diez, una Velada literaria, con motivo de cumplirse hoy el primer aniversario de su fundación.

Tomarán parte, en primer término, el presidente de la Agrupación, señor Delgado, quien abrirá el acto; a continuación serán leídas unas cuartillas por el señor Oña en las que haga el resumen de la labor realizada por la Agrupación Sotomayor desde que fue fundada; recital por la señorita Peligros Ramírez; lectura de poesías del señor Fernández Doris; y recital por la niña Paqueta Cañañas.

**Dr. José Esteban**  
Especialista en Enfermedades de OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA.  
Del Hospital Provincial  
Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6  
Pasaje de San Luis, 6. Sannatorio y Avenida de la República, 61

**GACETILLAS**

**ESCUELA DE COMERCIO**  
Se pone en conocimiento de los alumnos de este Centro que los exámenes darán comienzo el día 8 de junio; examinarán en este día de Ingreso y a continuación de las asignaturas de los distintos grados.

**PROXIMA VERBENA EN EL TIRO**  
El Presidente de la representación del Tiro Nacional nos anuncia que el próximo día 10 del actual, celebrará una verbena a beneficio del paro obrero, en la que actuarán diversas orquestas y bandas de música, inauguradas con ello, la temporada de verbenas.

**SE ARRIENDA el Bar-Restaurant del BALNEARIO SAN MIGUEL**, admitiéndose proposiciones hasta el día último del corriente mes.

**ANTONIO LANGLE**  
Médico especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis.  
Análisis de sangre y de orina  
Consulta diaria: de 10 a 13 y de 3 a 5  
Calle de Eduardo Langle, 4

**ROMAN SIERRA FORNIES**  
MEDICO MILITAR RETIRADO  
Diplomado en Tuberculosis Pulmonar.  
Consulta de Medicina y Cirugía general de 12 a 1 y de 3 a 5

**LUIS DEL BARRIO MORENO**  
Doctor en Medicina - Pulmón y corazón - RAYOS X  
Del Dispensario Antituberculoso del Distrito de la Universidad de Madrid - Ex-Interno por Oposición de la Clínica Tecognomeológica del Hospital provincial  
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5  
Eduardo Pérez, número 9  
Teléfono 1817

**Manuel Sánchez Urán**  
Navarro Rodrigo, 8  
Lea Vd. DIARIO DE ALMERIA

**Francisco Pérez Rodríguez**  
Medicina interna PULMÓN Y CORAZÓN  
Plaza de San Sebastián, 3  
Teléf. 1616  
Consulta de 3 a 6

**Dr. C. Escobar Benavente**  
Consulta especial de las enfermedades de los NIÑOS  
Avenida de la República, 30  
Teléfono 1226

**Dr. Victoriano Lucas Espinosa**  
Radiólogo del Hospital Provincial por oposición  
Diatermia, corrientes galvánicas, farádica, galvano-farádica, etc.  
RAYOS X  
General Segura, 2. derecha  
Lea V. DIARIO DE ALMERIA

**Dr. C. Escobar Benavente**  
Consulta especial de las enfermedades de los NIÑOS  
Avenida de la República, 30  
Teléfono 1226

**Dr. C. Escobar Benavente**  
Consulta especial de las enfermedades de los NIÑOS  
Avenida de la República, 30  
Teléfono 1226

**Para evitar averías y reparaciones costosas**

Para aumentar la vida y el rendimiento de su motor **Utilice**



**Porque Castrol** está reconocido en el mundo entero como el mejor lubricante. Los «records» de más importancia le pertenecen.

**Porque Castrol** es el único lubricante que se sirve en España en envases de origen, precintados por fábrica en Inglaterra.

**Porque Castrol** es un lubricante que no se descompone con el calor y conserva su viscosidad durante MILES DE KILOMETROS.

**Porque Castrol** da más comprensión a los motores, reduce el consumo de combustible, no produce carbonilla y, por tanto, resulta

más económico que cualquier otro lubricante.

**Pida Castrol a su proveedor habitual y Garages de primera categoría**

Depósito y exclusiva para Almería y su provincia:  
**Centro Industrial**  
Avenida de la República, 21-A TELEFONOS 1777 y 1689  
ALMERIA

**El Congreso de Entidades pro Sociedad de Naciones se dirige a todas las naciones del mundo pidiendo la seguridad colectiva**

Glasgow El Congreso de Entidades Internacionales pro Sociedad de Naciones ha aprobado esta tarde por unanimidad una moción pidiendo a todos los gobiernos del mundo que se esfuercen en obtener la rehabilitación del sistema internacional basado sobre la organización de la seguridad colectiva, el respeto de los convenios internacionales y el control internacional limitación y reducción de los armamentos.

Viena.— Procedente de Praga ha llegado esta noche el señor Madariaga, presidente del Comité de los Trece.

Partirá mañana por la mañana, después de haberse puesto en contacto con el Gobierno austriaco.

Roma.— El ministro de Colonias está recibiendo desde hace varias semanas numerosas demandas de adopción de niños etíopes, huérfanos a consecuencia de la guerra.

El ministro se pronuncia por segunda vez contra estas demandas y dice que debe rechazarse por varios motivos. Por consiguiente, ninguna de dichas demandas será admitida.

Londres.— El Comité ejecutivo del Consejo Nacional de Acción para la paz y la reconstrucción internacional publica una declaración definiendo su política. En esta declaración dice en sustancia lo siguiente:

Italia ha perpetrado un crimen contra la conciencia del mundo no cumpliendo sus obligaciones. Si este crimen es tolerado directamente o no, puede afirmarse desde ahora que habrá desaparecido toda confianza en el principio de la seguridad colectiva.

Por consiguiente, el Consejo de Acción recomienda la aplicación de una creciente presión contra Italia, con sanciones petrolíferas y embargos sobre la navegación italiana, cierre del canal de Suez para los cargamentos de petróleo y gas, control más severo de los créditos y la negativa más rotunda a todo reconocimiento de la conquista de Etiopía. El Consejo sugiere la reunión de una Conferencia encaminada a tomar medidas preventivas en casos de preparativos de agresión con definición concreta de los deberes de cada miembro de la Sociedad de Naciones en un caso específico.

La implantación de modificaciones a las barreras aduaneras permitiría que los países se ayudaran entre sí, aplicando de común acuerdo medidas que hicieran imposible toda concesión de crédito, a fin de evitar que se apoyara financieramente cualquier agresión.

El Consejo termina proponiendo se proceda a una reducción general de los armamentos, así como que provoquen el actual descontento internacional.

Londres.— El señor Eden ha celebrado una conferencia telefónica con el señor Avenol, fijando de mutuo acuerdo para el 20 del mes corriente la fecha definitiva en que deberá reunirse la Asamblea de la Sociedad de Naciones.

**SEÑORAS Y SEÑORITAS**  
Para una permanente garantizada, a precio increíble, acude a la Peiquería de

**Manuel Sánchez Urán**  
Navarro Rodrigo, 8  
Lea Vd. DIARIO DE ALMERIA

**Francisco Pérez Rodríguez**  
Medicina interna PULMÓN Y CORAZÓN  
Plaza de San Sebastián, 3  
Teléf. 1616  
Consulta de 3 a 6

**Dr. C. Escobar Benavente**  
Consulta especial de las enfermedades de los NIÑOS  
Avenida de la República, 30  
Teléfono 1226

**Dr. C. Escobar Benavente**  
Consulta especial de las enfermedades de los NIÑOS  
Avenida de la República, 30  
Teléfono 1226

**Se aplaza "sine die" el Congreso de Esquerra Republicana**

Barcelona.— El secretario de la Minoría de Esquerra Republicana en el Parlamento de Cataluña ha dado una nota en la que se dice que reunido el Comité central de dicho partido y examinada la situación política y social, que obliga a posponer todos los problemas al de la defensa y consolidación de la República, y de la autonomía de Cataluña, cree conveniente aconsejar la suspensión del citado Congreso.

El Comité Ejecutivo Central de Esquerra Republicana de Cataluña, creyendo interpretar los anhelos del partido acerca de aplazar hasta nueva convocatoria, que será en mediada el Congreso que debía celebrarse en Tarrasa los días 6 y 7 de junio.

El Presidente de la Generalidad ha dicho que supone que el aplazamiento no se prolongará muchos días.

**Hay que atacar al problema en sus raíces**

Madrid, (4 t).—Políticas, dice lo siguiente:

«Las derechas les han fallado las esperanzas que habían puesto en que del debate motivado por la interpelación de los comunistas se derivaran consecuencias funestas para la vida del Gobierno y para la cohesión del Frente Popular. De nada les ha servido el cebo que con su inhibición en la supuesta disputa habían tendido a los grupos que forman la conjunción de izquierdas.

La interpelación se desarrollará con la debida seriedad, sin afeos demagógicos en los interpelantes y sin propósitos impunitistas por parte del Gobierno. Y no habrá discrepancias que puedan de generar en escisiones.

Además de en el deseo de corregir la extralimitación, la imprudencia o el ensañamiento en que se haya podido incurrir, todos los núcleos del Frente Popular coincidirán—y ello es lo que importa— en la urgencia de evitar acontecimientos como los de Yeste, cuyo origen no cabe achacar—en ninguno de sus aspectos ni en ninguna de sus causas, próximas o remotas— a la República.

La tragedia de Yeste, como la de Casas Viejas, son imputables por entero a la monarquía y a las oligarquías económicas y políticas que la apoyaban y a la vez se servían de ella.

No importa que los terratenientes, culpables del hambre y la desesparación de los campesinos de Benalup, fueran aristócratas titulados y gentileshombres de cámara y que los detentadores de los bienes comunales de Yeste sean burgueses y se llamen—o se hayan llamado hasta el 16 de Febrero—lerruixistas. Todo es uno y lo mismo: caciquismo rapaz y dominante; explotación de la incultura y de la miseria; castas de ablenço o tribus de «parvenus» obstinadas en perpetuar sus privilegios abusivos contra la incontestable transformación social que la República representa.

En la etapa de las Cortes Constituyentes y de los Gobiernos republicanosocialistas, la transformación no pudo iniciarse apenas sino sobre el payel. Los intereses ilegítimamente creados al amparo de un régimen basado sobre la injusticia tramaron emboscadas y conjuras para evitar que se acabara con los latifundios, con el feudalismo rural y con los latrocinios cometidos contra el pueblo. Se necesitaba tiempo para desmontar una máquina laboriosamente trabada, para deshacer los tinglados caciquiles y cortar las amarras que les ligaban al Estado.

Pero de los dos años de ludibrio e inercia la República ha sacado una experiencia de siglos y ha aguzado su ímpetu para imprimir a la obra de descombro y construcción que son necesarias una celebridad y un vigor incontrastables.

Episodios tan dolorosos como los de Casas Viejas y Yeste no se pueden repetir, y no se repetirán. La Reforma agraria, impulsada sin tregua ni debilidad, ha remediado ya en gran parte situaciones angustiosas como la que incubió los dramáticos acontecimientos de la aldea gaditana. El proyecto sobre bienes comunales pondrá término a las depreciaciones y expolios con tra Ayuntamientos que podían ser ricos y son miserables por la codicia de infraorganizarlos y picaros.

Es eficaz e imprescindible involucrar al fascismo mediante una energética acción judicial y castigar con dureza en los Tribunales sus viles agresiones. Pero ante todo hay que ir al fondo de los problemas y despojar al feudalismo de sus ilícitos provechos y de sus medios coercitivos.»

**Una conferencia del señor Balparda en "El Sitio" de Bilbao**

Bilbao.—El abogado bilbaíno don Gregorio Balparda ha dado esta noche una conferencia en la Sociedad El Sitio, sobre el tema "Bilbao, ciudad libre. La libertad política y económica".

Comenzó diciendo que cuando aceptó la invitación los momentos eran otros para España y alentaba la esperanza de que la unión de los republicanos hiciera posible una República democrática y liberal en España. En aquellos momentos Bilbao se ocupaba de sus asuntos propios. Hoy las circunstancias son otras.

Habla de las dos soluciones sobre las que se asienta el porvenir de Bilbao. Libertad económica y libertad de trabajo. Ambas amenazan con resquebrajarse. Señala las diferencias entre la libertad y la arbitrariedad. Examina la situación de España y dice que la realidad triste que presentamos no es para hacerse ilusiones. La solidaridad ha sido sustituida por la división. La lucha de clases en este país de privilegios tiene caracteres de lucha de razas. A base de las soluciones liberales se ha hecho una reforma social que ha transformado el occidente de Europa. Combate el poder de los Sindicatos que se enfrentan con el Poder público y ponen en peligro la hacienda y vida de los españoles. Dice que la situación de estos momentos es incompatible con la libertad.

Estudia el problema que plantea el Estatuto y dice que en lo referente a Vizcaya lo actuado no está de acuerdo con los preceptos de la Constitución.

La representación de las provincias implicadas en las aspiraciones estatutarias no ha sido designada por sufragio, sino que debe sus cargos a los gobernadores civiles.

Investidos de tal suerte, no pueden decir que representan la voluntad del país. El solo hecho de que estos elementos pidan el otorgamiento del Estatuto significa una pérdida sensible del espíritu público en las provincias vascongadas. Expresó el deseo de que el público reflexione y se apreste a no jurar los peligros que se avecinan.

El orador fué invitado con una comida por la Junta de la Sociedad El Sitio.

**¿SUICIDIO O ACCIDENTE?**

Agular de la Frontera.— De una noria del lugar Benavides ha sido extraído el cadáver de Joaquín Dobles, vecino de Moriles. Se ignora si se trata de un suicidio o de un accidente.

**ACCIDENTE DESGRACIADO**

Teruel.— Un vecino de Santa Eulalia del Campo, visitaba la fabrica de electricidad que en este pueblo existe. Tropezó con unos cables de alta tensión y quedó muerto en el acto.

**Dr. Victoriano Lucas Espinosa**  
Radiólogo del Hospital Provincial por oposición  
Diatermia, corrientes galvánicas, farádica, galvano-farádica, etc.  
RAYOS X  
General Segura, 2. derecha  
Lea V. DIARIO DE ALMERIA

**Dr. C. Escobar Benavente**  
Consulta especial de las enfermedades de los NIÑOS  
Avenida de la República, 30  
Teléfono 1226

**Dr. C. Escobar Benavente**  
Consulta especial de las enfermedades de los NIÑOS  
Avenida de la República, 30  
Teléfono 1226

**Dr. C. Escobar Benavente**  
Consulta especial de las enfermedades de los NIÑOS  
Avenida de la República, 30  
Teléfono 1226

**Dr. C. Escobar Benavente**  
Consulta especial de las enfermedades de los NIÑOS  
Avenida de la República, 30  
Teléfono 1226

**Dr. C. Escobar Benavente**  
Consulta especial de las enfermedades de los NIÑOS  
Avenida de la República, 30  
Teléfono 1226

**Dr. C. Escobar Benavente**  
Consulta especial de las enfermedades de los NIÑOS  
Avenida de la República, 30  
Teléfono 1226

**Dr. C. Escobar Benavente**  
Consulta especial de las enfermedades de los NIÑOS  
Avenida de la República, 30  
Teléfono 1226

**Dr. C. Escobar Benavente**  
Consulta especial de las enfermedades de los NIÑOS  
Avenida de la República, 30  
Teléfono 1226

**Dr. C. Escobar Benavente**  
Consulta especial de las enfermedades de los NIÑOS  
Avenida de la República, 30  
Teléfono 1226



## AUDIENCIA Y JUZGADOS

### TRIUNFO FORENSE

Por la Sala de lo Civil de la Excelentísima Audiencia Territorial de Granada, se ha dictado sentencia revocando las resoluciones dictadas por el Juzgado de Primera Instancia del Distrito de la Audiencia en autos ejecutivos que promovió aquellas resoluciones, según las peticiones hechas por el Letrado de este Ilustre Colegio, don Miguel Naveiro Burgos.

Felicitamos a dicho Letrado por su resonante triunfo y por su actividad desmedida en la defensa que le está confiada contra mu chas irregularidades en distintos centros oficiales.

### SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sala primera.—Vista de la causa del distrito de la Audiencia, por el delito de malversación, seguida a Juan Escudero Sánchez.

Sala segunda.—Vista de la causa del juzgado de Vélez Rubio, seguida a Catalina Vélez Romero y otra, por el delito de desamato.

Abogado, señor P. Almansa.

—Vista de la causa del juzgado de Cuevas por el delito de atentado, seguida a Juan Adite Márquez.

Abogado, señor Jaramillo.

### REGISTRO CIVIL

Distrito de la Audiencia

Nacimientos.— José Bonilla Ortiz.

Defunciones.— Francisco Cull García.

Matrimonios.— José Alonso Sánchez con María Márquez Vizcaino y José Lorente Sirven con María Francisco Rueda.

Distrito de San Sebastián

Nacimientos.— Ana Ruanc Forté.

Defunciones.— Alonso Martínez Martínez.

Matrimonios.— Juan Lores Lara con Carmen Torres López.

## MERCADO

Durante el día de ayer, fueron sa crificadas en el Matadero municipal, las siguientes reses:

Vacunas, 3; lanares, 30, y de ca brio, 48.

Estas reses arrojaron un total de 822 kilogramos de carnes, que se vendieron a los precios siguientes:

Carne de vaca de primera, a 6 pesetas el kilo; idem de segunda, a 5 pesetas el kilo; idem de solomillo, a 8,00; idem de quijote, a 7,00; de cordero a 4 y a 3,50 el kilo; de cabrito, a 3 y a 2,50 pesetas el kilo; idem de choto, a 3,50; idem de cerdo, lomo, a 4,50; de magra, a 4,00; tocino, a 3,30 y 2,50 el kilo.

### FRUTAS Y HORTALIZAS. — PRECIOS POR KILO

Patatas, a 0,25 y 0,30, el kilo, tomates, 0,50 y 1,00; judías verdes 0,50 y 0,60; huevos, 0,20 uno; guisantes, 0,40 y 0,70 kilo; albaricoques, 0,50.

Ayer entraron en el Mercado 10.000 huevos del país, que se vendieron a 17 pesetas el ciento, y ningún extranjero, cuyas existencias del día anterior se cotizaron a 16 pesetas.

En LA EQUITATIVA, hallará usted el mejor café tostado.

La obra más documentada en materia culinaria, a la vez que amena y sugestiva.

## LA COCINA CLASICA ESPAÑOLA

Excelencias - Amenidades - Historias - Recetarios por

DIONISIO PEREZ (POST-THEBUSSEM)

Presidente honorario de la Asociación profesional de Cocineros de Cataluña

Obra póstuma

Prólogo de ALBERTO INSUA Precio: 5 PESETAS

De venta en la Administración de este periódico.

## ANGEL MARESCA GOMEZ

MEDICINA INTERNA  
DIPLOMADO EN TUBERCULOSIS  
RAYOS X

Consulta de 4 a 6 Zaragoza, 5

## Eduardo Pérez L. Echevarría

de la Casa de Socorro.

PARTOS :- ENFERMEDADES DE LA MUJER  
Eduardo Pérez, 7 Consulta de 3 a 6

## NOTICIAS Y SUCEOS

### GUARDIAS PARA HOY

Casa de Socorro  
Médico, don Antonio Herrera.  
Practicante don José Gil

Hospital Provincial  
Médico, don Eusebio Alvaro.  
Practicante, doña Carmen Navarro.

Matrona, doña Encarnación Rodríguez.

### PRISION PROVINCIAL

Durante el día de ayer se efectuó en nuestra prisión el siguiente movimiento de reclusos:

Altas.—Ninguna.

Bajas.—Juan Palenzuela Abad y Francisco Placer Suárez.

Quedan 72 reclusos.

### Herniados

El mejor aparato reductor  
JUAN CRIADO  
al lado de «La Campana».

### RATERILLOS DETENIDOS

Por agentes de vigilancia fueron detenidos Julio Ubeda López (a) «El Chiqui» y Juan Roman López (a) «El Román», complicados ambos en el robo de que fue objeto don Juan Sáez Miron, al que le sustrajeron un reloj de oro de su domicilio.

### LA INDIA

Es la Droguería más barata y mejor surtida. Granada, 1-A. Almería.

### POR NEGARSE A CAMBIARLE UNOS ZAPATOS

En la Comisaría de Vigilancia, denunció el soldado del Batallón de Ametralladoras, Antonio Martínez Miralles, al dueño de una zapatería, por negarse éste a cambiarle unos zapatos que compró con la condición de devolverlos si no le gustaban a la persona para quien se los compraba.

### SE COMPRE

plomo viejo.  
Razón: en la Administración de este periódico.

### UNA SUEGRA

José Román Román, denunció en la Comisaría, que había sido insultado por su suegra, María Navarro Cid.

### SE COMPRE

pasel de imprenta.  
Razón: en esta administración.

### SE PASEA, Y DESPUES SE NIEGA A PAGAR EL IMPORTE

Por guardias de seguridad, fué presentado en la Comisaría, Rafael García Sánchez, a requerimientos de José Sánchez Sánchez, por negarse a pagarle diez pesetas importe de dos horas y media de alquiler de coche.

### SE VENDE

solares en la zona recimiente urbanizada, en calle de 12 metros ancha. Precio 5,50 metro cuadrado. Razón en Martínez 2º (Barrio Alto).

### LE MUERDE UN CERDO

En la Casa de Socorro fué curado el niño de diez años, Manuel Maldonado Fernández, de una herida producida por mordedura de cerdo en la región íntica, siendo calificada de leve, salvo complicaciones.

### ACCIDENTE DE TRABAJO

En la Casa de Socorro fué asistido el obrero Francisco Benete Pérez, de 30 años de edad, de una herida contusa con pérdida de la

## ULTIMAS PUBLICACIONES

GASCON Y MARIN. Derecho administrativo. Tomo II. Organización y materia administrativa. 21 pesetas.

GARCIA GONZALEZ. Problemas constitucionales. Tomo I. La propiedad y el impuesto. 6 pesetas.

SECRETARIOS JUDICIALES entre Secretarios y oficiales letrados. Programa de 23 de abril de 1936. Edición oficial. 2 pesetas.

### EDITORIAL REUS, S. A.

Academia, Preciados, 1.— Librería, Preciados, 6.— Apartado 12.250.— Madrid.

### LA ATROPELLA UNA CAMIONETA

Juana Andújar María, de 46 años de edad, fué asistida en la Casa de Socorro, de una contusión en la cadera izquierda, la que fué diagnosticada de leve, salvo complicaciones.

Manifestó que había sido atropellada por una camioneta en la calle de Castelar

### CASUAL

Antonio Vallejo Luque, de 29 años de edad, fué asistido en la Casa de Socorro, de una herida incisa de un centímetro de longitud, en el dedo meñique de la mano izquierda, calificada de leve.

Dijo que se la había producido casualmente.

### DA UNA CAIDA Y SE LESIONA GRAVEMENTE

En el Hospital provincial, se le prestó asistencia facultativa por el personal de guardia, al niño José Vela Valverde de 6 años de edad, y domiciliado en la calle San Cristóbal número 6, que presentaba la fractura del radio del brazo izquierdo por su tercio inferior.

Su estado fué calificado de grave.

Los familiares de José manifestaron que se la había producido al dar una caída en la puerta de su domicilio.

Después de asistido pasó a su domicilio.

### MORDEDURA DE GATO

En la Casa de Socorro fué curado Francisco Flores Fresneda, de 47 años, de una herida producida por mordedura de gato en la pierna izquierda, la que fué calificada de leve, salvo complicaciones.

## DEPORTES

### LAS FIESTAS EN LOS MOLINOS

La entusiasta sociedad cultural y deportiva «La Estrella», organiza para los próximos días 13 y 14, con motivo de las fiestas de Los Molinos, unos cuantos festejos.

Está anunciada una gran carrera ciclista con el siguiente recorrido Los Molinos a Carboneras y regreso, con un total de 132 kilómetros, y una magnífica carrera pedestre de tres mil metros.

También, y organizada por la misma sociedad, se celebrará mañana una excursión en bicicleta a las Minas de Rodalquilar.

### LOS MODESTOS

El Silencio F. C. contendió con el Hércules F. C. al que venció por dos a uno, y alineando el siguiente equipo: Andújar; Miguel; Raña; Carlos; Sánchez; Salvador; José; Antonio; Pepiche; X y Vicente.

### EQUIPO QUE APARECE

En breve aparecerá el equipo Unión Deportiva Moscovita, el que estará integrado por los siguientes elementos: Salmerón; Enrique; Camacho; Pablo; Bond; Paco; Alejandro; Mateos, José, Gonzalo y Luis.

## VIDA OBRERA

### SENTENCIAS

Primera agrupación

El Jurado Mixto de Barrileros, condenó al patrono Francisco Calvache Rodríguez de Canjáyar, al pago de 234,65 pesetas, por reclamación de salarios que formuló el obrero Antonio Moreno Ramos; expediente número 37 de 1936.

—El mismo Jurado Mixto, condenó al patrono Francisco Calvache Rodríguez de Canjáyar, al pago de 257,80 pesetas, por la reclamación de salarios que formuló el obrero Sebastián Medina Ramos; expediente número 39 de 1936.

—El Jurado Mixto de Obras Públicas, condenó al patrono Luis Sierra García, a que abone a Manuel Zapata y otros obreros el día de jornal pedido; expediente número 81 de 1936.

### SENTENCIAS

Tercera agrupación

Por el Jurado Mixto de Artes Blancas se absolvió al patrono José Ojeda Martínez en la demanda que formuló el obrero Manuel Martínez Muñoz, por reclamación de salarios.

—El Jurado Mixto de Camareros, condenó al patrono José Malpica Espá a que abone la cantidad de 1.570 pesetas a Francisco Pérez Martínez y otros más por la reclamación formulada por éstos, por despido.

## ESPECTÁCULOS

### TEATRO CERVANTES

Cine sonoro.  
Programa para hoy:  
A las 6,30 y a las 10,15.—«El Jardín de Mickey» y «Una noche de amor», de la Columbia, por Grace Moore.

### SALON HESPERIA

Cine sonoro.  
Programa para hoy:  
A las 6,30 y a las 10,15.—«Noticiario Fox Movietone» y «La casa de Rothschild», de los Artistas Asociados, en español, por George Arliss, Boris Karloff y Loretta Young.

### SALON KATSKA

Cine sonoro.  
Programa para hoy:  
A las 7 y a las 10.—Una película de dibujos animados y «Yo, tú y ella», de la Fox, en español, por Catalina Barea y Gilbert Roland.

### COMPANIA TRASMEDITERRANEA

SERVICIO DE CANARIAS

Servido por los magnificos vapores

«ISLA DE GRAN CANARIA»

«ISLA DE TENERIFE»

El vapor ISLA DE GRAN CANARIA saldrá del puerto de Almería, el lunes día 25 del corriente, para los puertos de CANARIAS, con escala en Málaga, Ceuta y Cádiz.

SERVICIO DE AFRICA

Servido por los magnificos vapores

«CAPITAN SEGARRA»

y «VICENTE LA RODA»

Salida de ALMERIA PARA MELILLA, los domingos a las 20 h.

Idem de CEUTA para ALMERIA, los viernes.

Idem de MELILLA para ALMERIA, los sábados a las 17 h.

Llegada a ALMERIA de MELILLA, los domingos a las 3 h.

SERVICIO COMERCIAL

Salida de ALMERIA para ORAN, todos los domingos, con escala en Melilla.

NOTA: Para todos los servicios se admite carga y pasaje.

OTRA: Por el servicio Comercial, se admite también carga y pasaje para los puertos de ALICANTE y BARCELONA.

Agentes-Delegados en Almería: SEÑOR DR RICARDO JIMENEZ S. en C.

### Luis Navarro Jiménez

Practicante por oposición de la Beneficencia provincial. Teléfono 1804. Regocijos, 29 Almería

## MUNDO GRAFICO

Dedica varias informaciones gráficas y literarias al viaje del Negus de Palestina a Gibraltar, y a su permanencia en dicho puerto, entre las que merecen citarse las siguientes:

Esperando al Negus.—El Negus visto por su secretario.—Los oficiales del barco cuenta como hizo el Negus la travesía del Mediterráneo.—Entrevista con Hallé Serrassí.—Cómo raptó el Negus a su mujer, cuando sólo era ras Tafari.—Biografía del Negus.

También publica un auténtico relato de la rebelión a bordo de la fragata «Bounty», la llegada de la Vuelta Ciclista a España y otras informaciones de actualidad.

Compre usted MUNDO GRAFICO: 30 céntimos.

## Cintas Mecanográficas

todas las combinaciones que se precisen, y papel carbón de excelente calidad.

Encargos en la Administración de este diario.

## Quejas del vecindario

En otra ocasión dimos en estas mismas columnas, una queja al señor Alcalde, sobre un soar que existe en la calle de Turrija, que es vertedero de toda clase de inmundicias. Todavía sigue sin la pjar dicho solar y sirve de evacuatorio a los necesitados y desahucio perjuicio para la moral y para prentivos transeúntes, con evidentes los vecinos de dicha calle, que se ponemos tendrán derecho a que se les atiende en sus justas reclamaciones.

Obliguese al propietario de ese solar a que construya la oportuna tapia y así dará trabajo a los obreros y cumplirá al mismo tiempo con las Ordenanzas municipales.

A ver si a la segunda reclamación, va la vencida, señor Alcalde.

## Notas de la Junta Naranjera

La Unión Frutera Española en Francia, nos envía la siguiente información: «Situación del mercado de París.—Viernes 29 de Mayo 1936. Como consecuencia, sin duda, de la temperatura algo más fría en los pasados días, las naranjas que llegan parecen tener mejores condiciones. Como las llegadas han disminuido muchísimo y la fruta del país alcanza precios muy altos, se observa en el mercado más actividad de venta, liquidándose la sanguina ordinaria a los mismos precios (entre 140 200) y aún ganando de 10 a 20 francos por 100 kilos sobre los cursos anteriores. La «Berna», que no llega tampoco en cantidades importantes, parece mejorar su condición, vendiéndose entre 230 y 280 francos los 100 kilos. En general, el mercado presenta mejor aspecto, pero las naranjas de California y Brasil llegan en muy buenas condiciones y tienen bastante aceptación entre el cliente a pesar de los precios altos (380 y 400). De seguir los envíos como hasta aquí, se logrará mantener la situación, aunque no creemos que mejore.

Recibimos la visita de varios vecinos de la Cañada de San Urbano, quienes nos manifiestan, que en un banal próximo al depósito de agua de dicha barriada, todos los chicos de allí se reúnen a organizar sus partidos de fútbol.

Se han dado ya numerosos casos en que los botijos, cántaros, etc., han sido rotos por los pelotazos de los muchachos, quienes no hacen caso a nadie absoluta mente.

Al Guardia municipal de aquel distrito y al Alcalde de barrio, se le ha dado la queja numerosas veces, pero como si nada, los muchachos no hacen caso ninguno.

Al señor Alcalde trasparamos esta queja por si puede hacer algo en favor de las pacíficas vecinas que son en definitiva quienes están sufriendo los rigores de ese pléyade de futbolistas que nos están saliendo hasta en la sopa.

## Hospedaje

ESPECIAL PARA ESTABLES

CON GRAN CONFORT A PRECIOS MUY ECONOMICOS

Razón EN ESTA ADMINISTRACION

## El Café

mejor tostado se vende en LA EQUITATIVA

## El Café

El café mejor tostado en «LA EQUITATIVA»

## A k a d e m o s

Ingreso Instituto, repaso Bachillerato, oposiciones especiales etc. PROFESORADO: Francisco Blanes, (Número 1 de los cursillistas de 1933); Diego Prado del Águila, (Publicista, Maestro por oposición de la Graduada aneja a la Normal; Juan Roldán Pérez, (Licenciado en Ciencias Exactas.

Magnífico local, recientemente instalado, en calle céntrica

El profesorado de este Centro será ampliado con prestigiosas figuras del instituto de enseñanza y otros centros docentes, que tomarán parte en la preparación de los próximos cursos para ingreso en el Magisterio Nacional.

Se abre una matrícula especial para dicho fin. Calle de Emilio Ferrera (antes Marquesa 12 pri de matrícula: 4 a 6.

## Venta Eritaña

Situada en la maravillosa carretera de Poniente

EXPLENDIDO MIRADOR HACIA EL MAR

RESTAURANT ECONOMICO

Economía Esmero

SERVICIO DIARIO DE AUTOBUSES — Teléfono, 1-3-7 0

## Hijo de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón, 10 (Barcelona)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Algeciras y Málaga

Con los vapores «María R», «Ramón Alonso R», «Roberto R», «Riesas R», «Manuela C. de R».

Salidas de Barcelona, directo para Almería, todos los lunes. Salidas de Almería a Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería a Algeciras y Málaga, todos los martes.

Agentes en Almería: SEÑOR DR RICARDO RODRIGUEZ, S. A.